

常言道,寒露种小麦,种一碗,收一斗。

10月8日,寒露时节,宁波前湾新区庵东镇西一小学校的农耕实践基地“诚·毅亲子园”里,红薯、棉花等农作物喜获丰收,“翘首以盼”等着孩子们前来采摘。于是,学校开展了“跟着节气去劳动”之寒露主题劳动实践活动。

□现代金报 | 甬派  
记者 林涵茜 通讯员 茹肖娇

## 平时是小学生 这次是小农夫



晨光初照,孩子们和爸爸妈妈一起带着锄具满怀期待地踏入“诚·毅亲子园”。

田间,孩子们学着大人的样子,化身“小农夫”,沉浸式挖起红薯,一个、二个、三个……时而用手刨,时而用铲子挖,他们挖的不仅仅是红薯,更是满满的成就感。

三(2)班李嘉琪妈妈说:“孩子从来没有见过地里的番薯和棉花,今天不仅收获满满,更体验到了劳动的快乐。”

“这个红薯比我的头还大!”  
“爸爸快看!我这个红薯的造型跟五指山一样!”

当孩子们刨开土地,看到大大的红薯露出头来的那一刻,欣喜之情溢于言表,这一刻,他们收获了属于自己的快乐。

“你们瞧!原来棉花是结出来的,有一个像灯笼一样的东西包裹着,棉花壳里开出了雪白的棉花。”“小心哦,摘棉花的时候,要逮着棉花壳轻轻摘下来。”……

在种植棉花区域,学校教导主任茹肖娇老师给孩子们讲解棉花的“前世今生”以及摘棉花的注意事项,随后,孩子们满脸兴奋,大家带上工具,自由组合,开始在田间地头忙活起来。

记者了解到,这片实践基地是庵东镇江南村村委会为西一小学校特地打造的,占地面积7亩,园内规划了各班的种植区域,以节气墙围筑,按时令节气种植各类蔬菜瓜果。周末节假日,家长可以带着孩子到亲子园内对本班种植的蔬菜瓜果进行除草、施

肥,每次活动,村里都会安排专业的种植人员作为“校外辅导员”进行现场指导。

“每学期末,我们会用劳动实践基地的瓜果作为学生期末的奖励,学生收到奖励后无比兴奋,他们会做成美味的菜肴和家人一起分享、品尝,吃着自己亲手种植、烹饪的菜,别提有多高兴了!此刻,种植的艰辛、收获的喜悦、分享的快乐在孩子们脸上绽放出了无比绚烂的花。”校长鲁晓君说。



孩子们给爸爸妈妈表演节目。通讯员供图

## 入园一个月,孩子过得怎么样? 受邀入园看了40分钟,家长们放心了

本报讯(现代金报 | 甬派记者 俞素梅 通讯员 张琳滢)开学已一月,“我家宝宝在幼儿园里开心吗?吃得饱吗?”“老师能照顾好我家孩子吗?”这是托班、小班小朋友家长们共同的担心。

为了解开宝爸宝妈们的心头疑惑,9月30日下午,宁波市闻裕顺幼儿园金地园区特别举行了一次“一月看见生长的力量·关键40分钟”活动,请家长们走进幼儿园来看看孩子在园的生活场景。

当天下午3:00左右,家长们陆续抵达幼儿园,在接下来的40分钟里,他们亲眼见到了孩子们午睡醒来后的每一个细微动作,从独立穿裤子到自主取点心,从慵懒地伸懒腰到活力四射地参与游戏,孩子的点滴成长和进步都被家长们看在眼里。

小朋友看到父母、长辈也很兴奋,他们在老师安排下,给爸爸妈妈

介绍自己的班级和老师,并表演了精心准备的节目。看着台上自信满满的孩子,家长们露出了欣慰的笑容。

“我家桐桐年龄很小,才2周岁,话也不太会说。之前我一直很担心她在幼儿园里的生活。今天我在幼儿园都看到了,起床后她在老师的提醒下穿上鞋子去上厕所,还自己拿着小勺子一口口吃点心。”小小班桐桐外婆满意地说,“幼儿园教得真好!宝宝能干极了,还是老师教得好啊。”

“一月看见生长的力量·关键40分钟”活动,让家长对孩子在幼儿园的生活有了更加直观和深入的了解。活动时间虽短,却很有意义,不仅消除了家长们的疑虑,而且让家园之间的结合更紧密,为孩子们的健康成长铺设了一条温馨和谐的道路。

## 这场校运会 学生站“C位”

本报讯(现代金报 | 甬派记者 李臻 通讯员 陈健)10月9日,北仑体育馆内热闹非凡,宁波东海实验学校校运会开幕式在此举行,全校师生及爱心家长共2700余人齐聚一堂,共同见证了这场集体育、艺术、科技于一体,实现“校家社”联动的校园盛会。

北仑体育馆,是中国女排的主场体育馆,这里见证了无数荣耀与梦想。现在,它成为孩子们展示自我、绽放光彩的舞台。每一个班级的开场表演都经过精心策划与排练,旨在让孩子们在参与展演的过程中感受到“被重视、被看见”,从而激发他们对自己发展的关注。

在表演环节,各班级纷纷亮出绝活,将传统体育项目与现代元素巧妙融合。有的班级创作编排了乒乓球、羽毛球集体操,动作整齐划一,活力四射,展现了孩子们对体育运动的热爱与执着。有的班级则突

出了传统体育游戏的魅力,如跳绳、竹竿舞蹈等,这些简单易行、趣味横生的活动不仅让孩子们在课间找到了乐趣,更让他们体会到了团队合作的重要性。

值得一提的是,此次开幕式还特别注重学生的参与感和体验感。从活动策划、排练到最终呈现,学生们都全程参与其中,他们的意见和建议被充分尊重和采纳。学校打破传统表演面向主席台的形式,让学生在体育场中间展示,这种以学生为中心的设计理念,让每一个孩子都有机会在舞台上展示自己的才华,成为开幕式上最耀眼的明星。

开幕式最后环节,王建垂校长表示:“教育不仅仅是知识的传授,更是生命的滋养。我们希望通过这样的活动,让孩子们在参与中感受生命的精彩,激发他们的潜能与创造力,让每一个生命都能在这里绽放出最耀眼的光芒。”



孩子们跳起健美操。通讯员供图